В Кунцевский районный суд города Москвы
121351, г. Москва, ул. Ярцевская, д.12
Истец: Андреева Ирина Николаевна,
проживающий по адресу
г. Москва, ул. Боженко, д. 7, кв. 90
Ответчик: Андреев Артем Викторович,
проживающего по адресу
г. Москва, ул. Боженко, д. 7, кв. 90
ХОДАТАЙСТВО об обеспечении иска
В производстве Кунцевского районного суда города Москвы находится дело № 2-4567/2021 по иску Андреевой Ирины Николаевны к Андрееву Артему Викторовичу о разделе совместно нажитого имущества. Предметом раздела является, в том числе автомобиль TOYOTA CAMRY, цвет белый, 2021 года выпуска, кузов седан, государственный регистрационный знак А 538 ВН, оформленный в собственность Андреева Артема Викторовича на основании договора от 21.02.2021 года.
В настоящее время есть основание полагать, что в случае вынесения судом в пользу истца решения о разделе названного имущества его исполнение будет затруднительно, поскольку ответчик намерен продать автомобиль. Объявление о продаже размещено на сайте Avito (скриншот прилагаю).
Документы о праве собственности на автомобиль находятся у ответчика, в связи с чем прошу истребовать необходимую информацию в органах ГИБДД.
На основании изложенного и в соответствии со статьями 139, 140 ГПК РФ
ПРОШУ,
Применить обеспечительные меры в виде наложения ареста на автомобиль TOYOTA CAMRY, цвет белый, 2021 года выпуска, кузов седан, государственный регистрационный знак А 538 ВН.
Истребовать копию технического паспорта и регистрационные данные автомобиля в ГИБДД.
Приложения:
Скриншот объявления на Avito.
«27» августа 2021 года                             
И.Н. Андреева
