В Никулинский районный суд
119192, г. Москва,
Мичуринский проспект, д.17, к.1
Истец: Никитина Инна Николаевна
г. Москва, Ломоносовский проспект, д. 15, кв. 7
Ответчик: Никитин Андрей Игоревич
г. Москва, ул. Лобачевского, д. 78, кв. 65
17.03.1984 года рождения, место рождения: г. Москва
Паспорт серии № 1207 № 567890,
выдан 15.09.2001 УВД г. Москвы
Истец освобождается от уплаты госпошлины
согласно пп. 2 п. 1 ст. 333.36 НК РФ истцы
- по искам о взыскании алиментов
Исковое заявление
о взыскании алиментов за предыдущий период
С ответчиком я состояла в зарегистрированном браке с 19.05.2009 года. Совместно мы с мужем проживали до 12.04.2019 года. С апреля месяца 2019 года фактически брачные отношения между нами были прекращены, вместе мы не проживали, совместное хозяйство не вели. В связи с этим я подала исковое заявление о расторжении брака и решением Мирового судьи брак между нами был прекращен.
В период брака 25.12.2009 года у нас родилась дочь. Ребенок находится на иждивении у меня, бывший супруг материальной помощи на его содержание не оказывает.
В соответствии с п. 1 ст. 80 СК РФ, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно.
Согласно п. 2 ст. 80 СК РФ, в случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.
С момента расторжения брака и в настоящее время Ответчик помощи в содержании нашей дочери не оказывает, в связи с этим, в соответствии с п. 2 ст. 80 СК РФ, прошу взыскать средства на содержание нашей дочери с Ответчика в судебном порядке.
Поскольку ответчик имеет нерегулярные, меняющиеся доходы, считаю, что взыскание алиментов в долевом отношении к заработку Ответчика существенно нарушает интересы, а также ухудшает уровень обеспечения нашего ребенка.
Учитывая настоящие расходы на содержание нашей дочери, а также необходимость сохранения прежнего уровня её обеспечения, считаю возможным и целесообразным взыскание алиментов с Ответчика на содержание нашей дочери в твердой денежной сумме, в размере 15 450  рублей ежемесячно (прожиточный минимум).
Статья 107 СК РФ предусматривает, что лицо: «имеющее право на получение алиментов, вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании алиментов независимо от срока, истекшего с момента возникновения права на алименты, если алименты не выплачивались ранее по соглашению об уплате алиментов. Алименты присуждаются с момента обращения в суд. Алименты за прошедший период могут быть взысканы в пределах трехлетнего срока с момента обращения в суд, если судом установлено, что до обращения в суд принимались меры к получению средств на содержание, но алименты не были получены вследствие уклонения лица, обязанного уплачивать алименты, от их уплаты».
После расторжения брака Ответчик перестал давать мне денежные средства на мое содержание и содержание нашего несовершеннолетнего ребенка. Я неоднократно обращалась к Ответчику для того, чтобы он предоставил мне документы, подтверждающие его реальный доход, произвел выплату алиментов в добровольном порядке, оказал материальную помощь мне и нашему ребенку, но Ответчик уклонялся от предоставления документов и оплаты алиментов.
В случае невыполнения родителем обязанности по содержанию несовершеннолетних детей допускается принудительное взыскание необходимых средств в судебном порядке. В связи с чем, считаю необходимым взыскать с ответчика алименты за предыдущий период.
Поскольку после расторжения брака Ответчик не исполняет обязанность по выплате алиментов и мне одной приходилось нести бремя содержания нашей дочери, нести расходы на питание, покупать одежду, игрушки, оплачивать детский садик, кружки хореографии, музыкального театра, нести другие расходы, то я требую денежную сумму в размере 293 550 рублей по следующему расчету:
количество месяцев за период с 01.05.2019 г. по 01.12.2021 г. – 19 месяцев.
алименты исходя из интересов ребенка 15450 рублей ежемесячно.
итого: 19 * 15450 = 293 550 рублей.
   На основании изложенного и руководствуясь ст. 80, 81, 83, 107, 119, 143 СК РФ, ст. 131, 132 ГПК РФ
ПРОШУ:
взыскать с Ответчика в мою пользу недоплаченные мне алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка за предшествующий период в пределах трехлетнего срока, а именно за период с 01.05.2019 г. по 01.12.2021 г. из расчета 15450 рублей за каждый календарный месяц, итого в размере 293 550 рублей;
Приложение:
1. Квитанция о направлении иска ответчику
2. Копия ходатайства об истребовании доказательств;
3. Копия свидетельства о рождении дочери;
4. Копия договора о зачислении ребенка в детский сад;
5. Копия договора №62 с МБДОУ №245;
6. Копия справки из детского сада;
7. Копия квитанций и чеков, подтверждающих расходы детский сад и кружки (19л).
8. Копии чеков, подтверждающих расходы на содержание дочери (24 шт).
9. Копия свидетельства о расторжении брака.
Дата, подпись
Отзывы о нас
Отзыв по уголовным делам
Отзыв по гражданским делам
Отзыв по банкротству физических лиц
Отзыв по сопровождению бизнеса
Как до нас добраться?
г. Екатеринбург, пер. Отдельный, 5
остановка транспорта Гагарина
Трамвай: А, 8, 13, 15, 23
Автобус: 61, 25, 18, 14, 15
Троллейбус: 20, 6, 7, 1
