директору магазина ООО “Стройматериалы”:

адрес: г. Москва, ул. Победы, 145

от Кравцова антона Николаевича

проживающего по адресу: г. Москва, 

ул. Волошина, д. 15, кв. 67

тел.: 8(968)134-67-89

Претензия

14.01.2022 г. я приобрел в вашем магазине керамическую плитку размером 57х185 мм, голубого цвета с глянцевой поверхностью, в количестве 93 штук в упаковке стоимостью 18 000 руб.

После вскрытия упаковки выяснилось, что плитка не подходит мне по цвету.

В соответствии со статьей 25 Закона о защите прав потребителей потребитель вправе обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был Приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации.

Потребитель имеет право на обмен непродовольственного товара надлежащего качества в течение четырнадцати дней, не считая дня его покупки.

Обмен непродовольственного товара надлежащего качества проводится, если указанный товар не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также имеется товарный чек или кассовый чек либо иной подтверждающий оплату указанного товара документ.

При этом в случае, если аналогичный товар отсутствует в продаже на день обращения потребителя к продавцу, потребитель вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за указанный товар денежной суммы.

На основании вышеизложенного, В соответствии со статьей 25 Закона о защите прав потребителей», учитывая, что аналогичная плитка отсутствует в продаже,

Прошу:

Осуществить возврат денежных средств за плитку в сумме 18 000 руб.

В случае отказа в удовлетворении моих законных требований в добровольном порядке я буду вынужден(а) обратиться в суд за защитой моих прав и законных интересов.

О принятом решении прошу сообщить мне письменно в установленный срок.

Приложения:

1. Копия гарантийного талона.

2. Копии товарного и кассового чеков.

подпись, дата

