В Прокуратуру города Москвы

адрес: площадь Крестьянская Застава, 1, Москва

От: Иванова И.И., проживающего(ей) по адресу:

г. Москва, ул. Центральная,

д.10 в.5

телефон 245-68-84

Жалоба на незаконное увольнение

Я, Иванов И.И. «23» января 2014 года принят на работу в ООО «Х-работодатель» на основании трудового договора № 135. Моя должность экономист с заработной платой 10000 рублей.

За время работы я добросовестно выполнял свои должностные обязанности, своевременно решал поставленные передо мной руководством задачи.

Мною надлежащим образом выполнялась поручаемая работодателем работа, за которую я регулярно получал заработную плату в установленном трудовым договором размере.

«03» марта 2021 года работодатель безосновательно отстранил меня от работы, мотивируя это тем, что я нахожусь в нетрезвом состоянии. Я возразил и потребовал проведения медицинского освидетельствования на определение состояния опьянения, работодатель отказался.

“17” марта 2021 года меня уволили без предупреждения и проведения служебного расследования. С приказом об увольнении меня не ознакомили.

С действиями работодателя я не согласен, считаю их незаконными и необоснованными.

На основании вышеизложенного, в соответствии с нормами Трудового кодекса Российской Федерации,

ПРОШУ:

1. Рассмотреть мою жалобу по существу возникшей проблемы.

2. Провести проверку деятельности ООО «Х-работодатель» (адрес: г.Санкт-Петербург, ул.Работодателя 666) по изложенным мною обстоятельствам на предмет нарушения моих трудовых прав, принять меры для защиты и восстановления моих нарушенных прав.

3. Принять меры прокурорского реагирования по моей жалобе.
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