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Исковое заявление о восстановлении на работе
17 марта 2016 г. я принята на работу в качестве экономиста планово-экономического отдела в ООО «ПрофиЮр». 16.04.2021 года я ушла в отпуск по уходу за ребенком до трех лет в связи с рождением сына Кузнецова Степана Николаевича, 16.01.2021 года рождения.
Трудовые отношения прекращены в связи с сокращением должности. 29 декабря 2021 г. начальник кадрового подразделения ООО «ПрофиЮр» вручил мне лично уведомление о сокращении должности с 28 февраля 2022 г. С уведомлением я ознакомлен 29.12.2021 г., с приказом об увольнении - 28.02.2022 г.
Статьей 256 ТК РФ установлено, что на период отпуска по уходу за ребенком за работником сохраняется место работы (должность). 
В соответствии со статьей 261 ТК РФ расторжение трудового договора с женщиной, имеющей ребенка в возрасте до трех лет, с одинокой матерью, воспитывающей ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет или малолетнего ребенка - ребенка в возрасте до четырнадцати лет, с другим лицом, воспитывающим указанных детей без матери, с родителем (иным законным представителем ребенка), являющимся единственным кормильцем ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет либо единственным кормильцем ребенка в возрасте до трех лет в семье, воспитывающей трех и более малолетних детей, если другой родитель (иной законный представитель ребенка) не состоит в трудовых отношениях, по инициативе работодателя не допускается (за исключением увольнения по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 5 - 8, 10 или 11 части первой статьи 81 или пунктом 2 статьи 336 настоящего Кодекса). 
Согласно статье 391 ТК РФ непосредственно в судах рассматриваются индивидуальные трудовые споры по заявлениям работника - о восстановлении на работе независимо от оснований прекращения трудового договора, об изменении даты и формулировки причины увольнения, о переводе на другую работу, об оплате за время вынужденного прогула либо о выплате разницы в заработной плате за время выполнения нижеоплачиваемой работы, о неправомерных действиях (бездействии) работодателя при обработке и защите персональных данных работника, о компенсации морального вреда, причиненного работнику неправомерными действиями (бездействием) работодателя.
В связи с незаконностью увольнения считаю, что ООО «ПрофиЮр» должно выплатить мне заработную плату за все время вынужденного прогула со дня увольнения до дня восстановления на работе из расчета среднемесячного заработка 45 000 руб., что подтверждается справкой из бухгалтерии.
Незаконные действия директора ООО «ПрофиЮр» причинили мне нравственные страдания, которые должны быть компенсированы в соответствии со ст. ст. 237 и 394 ТК РФ. Моральный вред оценивается мной в сумме 5 000 руб.
Кроме того, директор ООО «ПрофиЮр» даже не учел, что я нахожусь в отпуске по уходу за ребенком до трех лет и на этот период за мной должно быть сохранено рабочее место.
На основании вышеизложенного, руководствуясь ст.ст. 237, 256, 261, 394 Трудового кодекса,
Прошу:
1. Восстановить Кузнецову Анну Николаевну на работе в должности экономиста планово-экономического отдела ООО «ПрофиЮр», обязать выплатить заработную плату за время вынужденного прогула в сумме 45 000 руб. и компенсировать моральный вред в размере 5 000 руб.
Приложение:
1. Трудовая книжка;
2. Трудовой договор;
3. Копия уведомления о сокращении;
4. Копия перечня должностей, предлагаемых для замещения в связи с сокращением штата;
5. Выписка из приказа об увольнении;
6. Копия приказа об отпуске по уходу за ребенком;
7. Свидетельство о рождении ребенка
8. Уведомление об отправке документов и иска ответчику.
А.Н. Кузнецова 05.03.2022 г.
