Генеральному директору
ОАО Курорт «Озеро Шира»
Адрес: 655220, Республика Хакасия,
п. Жемчужный, ул.Аптечная, 2а
Рогожкина Алексея Алексеевича,
проживающего в г. Москва, ул. Рыбная, д.10,
тел. 8(965)789-65-78
e-mail: Rogoj.A.A@mail.ru  
ЗАЯВЛЕНИЕ
(претензия)
на возврат денежных средств за туристическую путевку
20.01.2022 между мною и ООО Курорт “Озеро Шира” в лице заместителя генерального директора Олипецкой П.Д. был заключен договор об оказании санаторных услуг № 000, в соответствии с которым мною 21.01.2022 была произведена 100% оплата тура на двоих лиц на сумму 87000 рублей.
Согласно условиям договора, ООО Курорт “Озеро Шира” обязалось предоставить санаторные услуги в период с 02.05.2022 по 10.05.2022. В настоящее время возникла необходимость в расторжении указанного договора в связи с тем, что я вынужден проходить лечение в стационаре.
В соответствии со ст. 32 Закона РФ № 2300-1 «О защите прав потребителей», Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работ (оказании услуг) в любое время при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов, связанных с исполнением обязательств по данному договору. 
Согласно Положению о возврате денежных средств от 10 января 2022 года, размещенному на сайте ООО Курорт “Озеро Шира” денежные средства в части не оказанных услуг возвращаются потребителю в полном объеме в случае невозможности оказания услуг по непредвиденным обстоятельствам, имеющим уважительную причину (тяжёлая болезнь, смерть близких родственников, отзыв из отпуска на работу, документально подтвержденные), стихийные бедствия и катастрофы.
На основании изложенного, руководствуясь Законом о защите прав потребителей,
ПРОШУ
Расторгнуть договор об оказании туристических услуг от 20.01.2022 № 000, заключенный между Рогожкиным А.А. и ООО Курорт “Озеро Шира” в лице заместителя генерального директора Олипецкой П.Д.
Возвратить денежные средства, оплаченные Рогожкиным А.А.в сумме 87000 рублей, перечислив их на счет (указать реквизиты).  
Приложение:
копия договора от 20.01.2022;
копия квитанции от 21.01.2022.  
Рогожкин А.А.  подпись  “22” марта 2022 г. 
